

Cuestión palpitante.

Nos referimos a la de Ultramar, esta tarde discutida en el Congreso, sobre la cual, por cierto, vemos en *El Globo* un artículo que nos parece sumamente sensato.

Casi siempre nuestro temperamento nos lleva a todos a exagerar, y es difícil ver tratada una cuestión en que el justo medio se imponga a los apasionamientos personales ó de partido.

La tendencia del proyecto del Sr. Maura le apoyan y aplauden muchas personas de todos los partidos, especialmente de los partidos liberales, si bien se señalan peligros de cierta clase, por ejemplo, aquellos en que por la lucha de las pasiones se pretenda derribar un instrumento político para reemplazarlo por otro.

Es evidentemente cierto, como observa *El Globo*, que así mandando los conservadores como mandando los liberales, ha sido la Unión constitucional el eje sobre el que ha girado la política cubana. Fuera de él, al decir de los adeptos de ese partido, no había más que filibusteros encubiertos ó separatistas.

Cánovas y Sagasta, y Sagasta y Cánovas, ante el temor de producir perturbaciones, han sido en realidad esclavos de unos cuantos dispensadores de la virtud del patriotismo, los cuales, tomándola por escudo, han luchado de potencia a potencia contra los gobiernos de la madre patria.

A matar esa tendencia fanática se ha encaminado el Sr. Maura.

Mas al propio tiempo conviene tener en cuenta que el partido de Unión constitucional es una fuerza, y como tal hay que tomarla; que ha prestado grandes servicios a su país; y que si observa que es sustituida por disidentes, su irritación puede ser peligrosa.

No esperamos que el Sr. Cánovas ataque lo más esencial que hay en el proyecto del Sr. Maura, y ya veremos cómo lo aprecia el Sr. Labra.

Si el proyecto en los puntos relacionados con prerrogativas importantes, ó con detalles administrativos, necesita modificación, estamos ciertos que el Sr. Maura será el primero a aceptar estas modificaciones.

No vendría mientras tanto que hubiese exageraciones en el debate, porque esto podría en Cuba apasionar los espíritus sacando de quicio los conceptos más sencillos.

La tendencia del proyecto es sana; ya lo hemos dicho.

Era imposible sostener ya por mucho tiempo el statu quo, pero conviene que no resulte el proyecto un acto de hostilidad contra partido alguno determinado.

Como *El Globo*, creemos que el Sr. Maura debe mantener la tendencia de sus proyectos, ya que con ella acabarán el ó los ministros que le sucedan el feudalismo imperante en Cuba; pero no se negará a aquellas transacciones razonables que impone la realidad a todos los gobiernos.

Proyecto de administración local

Corrientes de transacción

Dando cuenta *El Liberal* de la sesión de ayer en el Senado, supone que la comisión y el gobierno se avinieron a retirar el dictamen después de haber sido hace días deseado el voto particular y de haber terminado la discusión de totalidad, de lo cual deduce el colega que la comisión y el gobierno se hacen obstrucción a sí mismos.

Basta leer el *Extracto* para convencerse del error más ó menos voluntario en que incurre el colega. Lo convenido entre los señores conde de Torresanz y Eduayen de una parte, y ministro de la Gobernación y el presidente de la comisión de la otra, fue que se suspendiese la discusión por artículos y que se reuniese la comisión con asistencia de los dos senadores que en su seno representaban a la minoría conservadora, y que al examinar las enmiendas para aceptarlas ó rechazarlas, procurasen hacerlo con el espíritu de transigencia que ha prevalecido en la discusión de los dos últimos días.

Los ex ministros conservadores que tienen asiento en la otra Cámara, darán a los representantes de su partido en la comisión la norma a que deben atenerse en sus conclusiones y exigencias.

Solo alterando la exactitud de lo ocurrido ayer en el Senado, ha podido pretenderse contrariar las corrientes de buena inteligencia que todo el mundo observó, y que por lo visto no son del agrado de la prensa republicana.

Los presupuestos.

Dice *La Correspondencia*:

«Decíase anoche, y solo como rumor lo consignamos, que habían surgido nuevas dificultades para la aprobación de los presupuestos, especialmente del de ingresos, y no faltaba quien añadía que estas dificultades no nacían solamente de las oposiciones.»

Lo único que hay de cierto en el asunto es que el Sr. Gamazo desearía que de una vez los conservadores fijaran su criterio respecto de las reformas que han de aceptar y de las que han de combatir, pues de esta manera sabría el gobierno a qué atenerse y decidiera si había de dar respecto de ellos la batalla ó se podrían aceptar las enmiendas que presentasen.

En el primer Consejo quedará resuelto, por parte del gobierno, todo lo relativo a estos puntos, y después de tomado el acuerdo, se reunirá en seguida la comisión

de presupuestos para dar dictamen acerca del de ingresos.»

No tiene novedad que en el primer Consejo traten los ministros de las exigencias más ó menos conciliables de las oposiciones, porque eso ya se ha dicho.

Lo que no sabemos qué alusión esconde, es el concepto de *La Correspondencia* sobre dificultades independientes de las oposiciones.

Sea lo que quiera, lo que nosotros sabemos es que el gobierno todo, sin distinción, está convencido de la alta conveniencia de que se apruebe el presupuesto, y que hará todo lo preciso para el logro de este propósito.

Nuestra opinión es, en resumen, que habrá presupuestos en la primera decena de Agosto.

CONSEJO DE MINISTROS con S. M.

El de hoy ha sido brevísimo; apenas ha durado media hora.

En este tiempo, el jefe del gobierno, señor Sagasta, ha hecho un ligero resumen de los asuntos del exterior y del interior, y se han puesto a la firma de la Reina unos decretos de Hacienda sobre transferencias de crédito, y otro de Estado, concediendo el toison de oro al duque de York.

El motivo de la brevedad de este Consejo ha sido la recepción oficial de la reina Pia de Portugal, que a las dos se verificará en Palacio, y a la que han de concurrir los ministros.

«Meeting» en Valencia.

No hay manifestación.—Incendio de los fielatos.—Los mataderos.—Preocupaciones militares.—Tranquilidad.

Nuestro corresponsal en Valencia nos comunicó ayer la noticia de haber permanecido cerradas la mayor parte de las tiendas, en sentido de protesta contra las nuevas tarifas de la contribución.

A las cuatro de la tarde se celebró en el edificio de La Lonja el *meeting* anunciado, y que estuvo presidido por la Junta de los gremios.

Ocuparon un lugar preferente al lado de la Junta, los diputados por la circunscripción Sres. D. Vicente Duasá, D. Genzalo Julian y D. Teodoro Llorente.

Los tres hicieron uso de la palabra, pronunciando enérgicos discursos contra las nuevas tarifas.

El Sr. Llorente manifestó que él es partidario de la nivelación de los presupuestos y de las economías, pero no cuando éstas se dirigen a exigir nuevos impuestos.

El gobernador había prohibido la manifestación de los gremios por las calles. Cuando terminó el *meeting*, la multitud quería ir en manifestación al gobierno civil.

Opúsose a ello la Junta, cumpliendo el orden del gobernador. La gente, en tanto, llenaba el mercado en actitud pacífica.

Un joven que había sacado de La Lonja un pedazo de tela con los colores nacionales, y que dió un grito de «Viva España!» fué detenido por la Guardia civil, que despojó parte del mercado.

Esta medida irritó al público, que pedía la libertad del detenido.

Varios grupos recorrieron las calles dando algunos vueltas.

Cuando mayor era la excitación en la plaza del Mercado, se presentó el gobernador civil, Sr. Sarthou, acompañado de los jefes de la Guardia civil, recomendando prudencia y ofreciendo poner en libertad al detenido, si los grupos se retiraban con orden.

Cuando terminó el *meeting*, y los grupos del Mercado tenían entretenidas a las autoridades, un grupo de gente de blusa y gorra se presentó en Puente Real y Puente del Mar, arrojando al río algunas casacas de consumos y quemando otras.

Entonces se oyó una voz que decía: «Venga petróleo... si no, faltáis a vuestra palabra.»

A dicha hora los grupos iban engrosando en el Mercado.

Cualquiera incidente provocaba silbas y gritos espantosos.

Para prevenir cualquier sorpresa, el general Ortiz dispuso que algunos soldados ocuparan posiciones, distribuyéndose en diferentes casas.

Los grupos le confundieron con el gobernador civil y le pidieron que pusiera en libertad a un joven que fué preso por la Guardia civil, por suponerle autor del incendio de uno de los fielatos.

El general fué apedreado por los grupos, siendo necesario que la Guardia civil acudiera para protegerle.

Al entrar el general en la calle de San Fernando, le tiraron desde un balcón una botella que alcanzó a un muchacho causando una herida en la cabeza.

El chico fué conducido al hospital acompañado de dos guardias.

Momentos después cesó la pedrea y los guardias se retiraron, pero pocos pasos más adelante cayó nueva lluvia de piedras acompañada de espantosos silbidos.

Un inspector de Orden público y varios agentes acompañaron al general hasta su hotel.

La tranquilidad se restableció al principio de la noche, recorriendo las calles parejas de la Guardia civil.

El ministro de la Gobernación celebró una conferencia telegráfica con el gobernador civil de Valencia.

Este manifestó que el orden había quedado restablecido, recorriendo la población durante la noche 20 guardias civiles de caballería.

Los mataderos se aprovecharon de los desórdenes para introducir artículos de consumos sin pagar derechos.

Al salir del *meeting* un grupo muy numeroso empezó a arrojar piedras contra los agentes de Orden público, disponiendo entonces el gobernador que saliera la Guardia civil.

Han sido detenidos tres sujetos, resultando herido un individuo, al cual fué a parar una botella que arrojaron los revoltosos.

La Junta de los gremios se mostraba ayer muy irritada contra los promovidos del tumulto, que en su mayor parte eran muchachos de diez y ocho a veinte años, y que no pertenecían a ninguno de los gremios.

El gobernador de Valencia, después de recorrer la población y sus afueras, telegrafió esta madrugada que el orden era completo en todas partes y no ocurría novedad alguna.

Posteriormente participa haberse abierto hoy todas las tiendas, y que la ciudad presentaba su aspecto ordinario, con lo cual puede considerarse como terminado el conflicto.

La Junta de defensa se dedicará a preparar los datos para redactar la exposición que habrá de enviarse al gobierno; pero no realizará ningún acto más de protesta.

Banquete en Palacio.

Anoche se celebró el banquete en Palacio en honor de la Reina madre de Portugal, doña María Pia, y de su hijo el duque de Oporto.

La circunstancia de formar una sola manzana el teatro y la casa, han evitado la propagación del incendio.

En los pisos principales de ésta hallábase establecidas las oficinas de la Jefatura provincial de minas, habiendo quedado destruidos todos los muebles y papeles existentes en aquella dependencia.

Calculábase que las pérdidas producidas por el incendio ascenderán a unos dos millones de reales.

El teatro-circo estaba asegurado en 20.000 duros y las oficinas de minas en 95.000 pesetas.

De ambos edificios han quedado solo las paredes.

La población está consternada. Las autoridades han adoptado grandes precauciones para evitar el desplome de las casas incendiadas.

Asegúrase que el siniestro no ha sido casual.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Los registros de la propiedad.

Hoy publica la *Gaceta* un importante real decreto estableciendo una nueva clasificación de los registros de la propiedad.

Teniendo en cuenta los productos del último decenio, dicho real decreto señala la categoría de primera a los registros que hubieran producido más de 16.000 pesetas por término medio anual; la de segunda a los que hubieran producido de 9.000 a 16.000 pesetas; la de tercera a aquellos cuyos productos hubieran excedido de 5.500 pesetas y no hubieran llegado a 9.000, y la de cuarta a todos los restantes, sin más excepción que la de comprender en las indicadas clases a los registros que, aunque en el decenio no hubiesen alcanzado tales productos, los hubiesen en el último quinquenio, si así lo había propuesto el presidente de la Audiencia respectiva.

Los Registradores que estén desempeñando registros que según dicha clasificación pasan a clase inferior de la que hasta ahora tenían, conservarán sus derechos para los efectos de la ley hipotecaria, su reglamento y demás disposiciones vigentes.

Los Registradores que sirven registros que pasan a clase inmediatamente superior, adquirirán la nueva categoría; pero no la podrán utilizar para los efectos de las reglas 1.ª y 3.ª del art. 263 del reglamento para la ejecución de la ley hipotecaria, si no hubieran cumplido ocho años de servicio en la clase a que dejan de pertenecer, ó no ser que por pasar antes a otro registro consoliden la categoría. En ningún caso puede entenderse que el pase por permuta sirve para consolidar la categoría antes de cumplir los ocho años de servicios.

Los Registradores que sirven registros que ascienden en dos grados, adquirirán también la nueva categoría; pero solo podrán utilizarla para los efectos indicados anteriormente, si llevaran diez y seis años de servicios en la clase a que dejan de pertenecer, ó en la inmediata superior, y podrán utilizar ésta a los ocho años de servicio en la clase que tuviera el registro ascendido.

Los Registradores cuyas fianzas sean inferiores a las señaladas nuevamente a sus registros, deberán completarla con sujeción a las reglas de los artículos 269 y siguientes del reglamento de la ley Hipotecaria, ó en su defecto como previene el artículo 305 de la ley.

Si dichas fianzas fuesen mayores, podrán solicitar la devolución del exceso, que podrá acordarse previas las formalidades de la ley y de su reglamento.

Los Registradores de la Propiedad que asciendan de clase deberán proveer del respectivo título en el plazo de dos meses, a contar desde la fecha de este real decreto.

Incendio en Madrid.

En la tienda de ultramarinos titulada «El Burgalés», establecida en la calle de la Sombrerería, núm. 5, empezó anoche, a las doce y media, un incendio que produjo en los primeros momentos gran alarma entre los vecinos de la casa y del barrio, por temerse que adquiriera grandes proporciones, pues en dicho comercio había gran cantidad de materias combustibles.

La pronta llegada de los bomberos evitó que el fuego se propagara a los demás pisos de la finca, y consiguió su pronta extinción.

Las puertas de la tienda, que estaba asegurada, fueron forzadas para sacar a un dependiente, joven de pocos años, que en una de las habitaciones del establecimiento dormía tranquilamente, bien ajeno de lo que pasaba.

Las pérdidas materiales son de alguna importancia.

Un bombero resultó con quemaduras leves, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito respectivo.

Entre los bomberos y los vecinos de la casa hubo una pequeña refriega por oponerse aquellos a que éstos manejaran el material de incendios.

Acudieron al lugar del siniestro el gobernador civil, Sr. Aguilera, y otras autoridades.

Lo de la Coruña.

El juez de instrucción de Betanzos, en virtud de una circular del fiscal, instruye diligencias contra la Junta de defensa, no habiéndose dictado aun auto de procesamiento.

Con objeto de evitar la acción judicial,

aquella Junta dicese presentará al gobierno de la provincia los estatutos por que han de regirse.

El juez Sr. Junquera se ha inhihido del primer proceso que por delito de imprenta se le sigue al Sr. Brañas, director de *El Anunciador*, encargándose de la causa el magistrado Sr. Cónsul.

De la incidencia de recusación formulada por dicho director contra el juez señor Junquera, se ha hecho cargo D. Protasio García.

El juez Sr. Junquera, ha concedido cuatro días de plazo a D. Agustín Corral, director del *Diario de Galicia*, para que constituya la fianza que por el proceso que se le instruye debe constituir.

Los empleados del Ayuntamiento de la Coruña dicese dimitirán, si se constituye un Ayuntamiento con empleados del Estado.

La Junta de defensa ha escrito a Madrid a los diputados, pidiéndoles instrucciones.

Una gran parte de la población de la Coruña, está ya harta de lo que allí está pasando.

Se ha reunido el Colegio de abogados, tomando los siguientes acuerdos: Primero. Reclamar del gobierno que no se lleve a efecto en esta provincia la supresión del Jurado.

Segundo. Protestar por la inhabilitación para ejercer la profesión de los abogados que forman parte de la Junta de defensa.

En la discusión han dominado temperamentos enérgicos.

La Junta que se nombra para administrar los intereses del Municipio, bajo la presidencia del gobernador, empezará desde luego a funcionar.

EL LIBRO ROJO

Acaba de publicarse el que contiene los documentos relativos a las negociaciones comerciales seguidas con Francia durante el año de 1892, y presentado a las Cortes en esta legislatura.

Dichos documentos se refieren a las gestiones practicadas para interesar se pidan a los Parlamentos respectivos rebajas en las tarifas mínimas francesa y española.

De los trabajos relativos al examen de dichas tarifas, merece consignarse que el señor ministro de Comercio de Francia expuso las reclamaciones presentadas por las Cámaras de Comercio, las Cámaras consultivas de Artes y Manufacturas, las Cámaras sindicales y gran número de industriales y comerciantes, contra la tarifa mínima española.

Estas reclamaciones se dirigen contra 171 artículos de la tarifa de entrada, contra la de salida, y contra cierto número de disposiciones reglamentarias para la aplicación de la tarifa.

Los delegados españoles presentaron reclamaciones procedentes de las Cámaras de Comercio, Navegación y Agricultura, y de los sindicatos de productores de vino y de exportadores, contra la tarifa mínima francesa.

Aunque estas reclamaciones se dirigían contra 23 artículos, los delegados españoles hicieron observar que los vinos y las frutas forman la casi totalidad del comercio de España con Francia, é insistieron principalmente en las modificaciones que debían introducirse, tanto en el límite de la graduación alcohólica de los vinos, como en la cifra misma de los derechos.

El gobierno francés pedía rebajas en nuestra tarifa mínima, mientras el español, en su Nota de 3 de Octubre, demandó que en justa reciprocidad pidiera a aquél las autorizaciones legislativas indispensables para extender las buenas relaciones comerciales entre las dos naciones.

Firma de Marina

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos: Reorganizándolo el cuerpo de Sanidad de la Armada.

—Nombrando jefe de Estado Mayor del departamento del Ferrol, al capitán de navío de primera clase D. Salvador Oavia y Lopez.

También ha autorizado la propuesta para el ascenso superior inmediato, al teniente de navío D. Rafael Navarro, y al alférez de navío D. José Gomez Parejo.

TRIBUNALES.

Doble homicidio.

En la sección tercera de la Sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte se reunió ayer tarde el Jurado para entender en el proceso que, por doble homicidio se sigue contra Millán Marcos, como presunto autor de la muerte de su hermano Blas y José Serrano.

Millán alegó ser el autor de la muerte de los dos individuos, y la verdad es que la prueba practicada ayer no dió por resultado el esclarecimiento completo del hecho de autos.

Declaró el comandante de infantería, don Manuel Ródenas, y dijo que oyó desde su hotel, sito en la calle de Lopez de Haro, esquina a la de Berruguete, decir al procesado: «¡Borro hermano mío! ¡Te han muerto; yo te vengaré!» Salíó a la calle y vió a los dos heridos y al procesado.

El fiscal califica el hecho de doble homicidio, y pide para el procesado veintiocho años de reclusión temporal.

Terminada la prueba, se suspendió el juicio, para continuar esta tarde.

Los suicidios de ayer

A las diez de la noche fué extraído del estanco grande del Retiro el cadáver de un hombre, que representaba tener cuarenta y cinco años de edad, y vertía blusa, gorra y alpargatas. No ha podido ser identificado el cadáver; pero se supone sea el suicida un caraqueño de la calle Ancha de San Bernardo.

El otro suicidio del día de ayer no pasó, afortunadamente, de intento, y ocurrió a las once de la noche, en la calle de Leganitos, núm. 57, piso cuarto.

El que intentó quitarse la vida es Alfredo Ruiz González, de veintitres años, natural de Valladolid.

Este joven se ocasionó con un cuchillo una herida incisa punzante, de un centímetro de extensión, en la parte anterior lateral derecha de la cuarta costilla.

Alfredo Ruiz declaró que, disgustado por hallarse sin carrera, pensó en suicidarse, y que sentía no haberlo logrado.

Fiestas en Carabanchel Bajo.

Solemnes, bajo todos conceptos, prometen ser las fiestas que en el inmediato pueblo de Carabanchel Bajo se van a celebrar en honor de la Virgen del Carmen, los días 15, 16 y 17 del corriente.

El día 15, víspera de la solemnidad, al oscurecer, se cantará a toda orquesta, y estando el templo vistosamente engalanado, Motete, Letanía y gran Salve de Estayva. A continuación la popular verbena, durante la cual se quemará un castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el protécnico Sr. Frías. Este acto, como los sucesivos que tendrán efecto durante las fiestas, serán amenizados por la brillante música del regimiento de San Fernando, contratada al efecto.

El día 16, domingo, propio de Nuestra Señora, a las diez se celebrará la Misa Mayor, en la que bajo la inteligente batuta del maestro D. Alejandro Manzanao se cantará a toda orquesta la gran Misa de Rossini. El pánegirico estará a cargo del celebrado orador sagrado Dr. D. Saturnino Martín Berdinos, cura de la Concepción de Madrid.

Seguirá la rifa de canastillos, que este año, a juzgar por el mérito y el número, promete dar muy buenos resultados. Por la tarde, a las siete, se verificará la procesión pública, que recorrerá las principales calles de la población, engalanadas con colgaduras y brillantemente iluminadas al efecto.

Estas y otras diversiones públicas prometen llevar a aquel pueblo un buen contingente de espectadores, lo cual, después de todo, nada tiene de particular, dada la predilección con que el pueblo de Madrid favorece a los Carabanchel en tales días. Para mayor comodidad del público, la empresa de los tranvías de Leganitos a Madrid prolongará el servicio durante las noches del 15 y 16 hasta una hora avanzada.

CONGRESO.

(TÉRMINO DE LA SESION DE AYER).

El señor ministro de Marina hace el resumen del debate en un notable discurso, escuchado con gran atención por la Cámara.

El Sr. Llorens rectifica, y luego el señor ministro de Marina.

Quedó aprobada la totalidad del presupuesto de Marina.

Se aprobaron diversos dictámenes, levantándose la sesión a las ocho y veinte de la noche.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA).

Manifiesto de protesta. París 12.—El Congreso Nacional Corporativo Obrero ha votado el Manifiesto que ha de dirigirse al país protestando contra las represiones gubernamentales de los últimos sucesos, y exhortando a los obreros a que no tomen parte en la fiesta del 14 de Julio.

La revolución del Brasil. Nueva-York 12.—Un despacho de Valparaíso dirigido al periódico *El Heraldo*, confirma que los insurrectos brasileños atacaron a Rio Grande por mar y por tierra. Desconocese el resultado del combate. Habiendo caído el gobierno las comunicaciones telegráficas, se ha impedido el envío de la escuadra.

El proyecto sobre alcoholos. París 12.—La Cámara de diputados, después de una discusión bastante viva, ha decidido por 252 votos contra 220, segrregar de los presupuestos el proyecto de reforma sobre bebidas alcohólicas.

Este acuerdo perjudica a los intereses españoles, pues el proyecto aplazado hubiera favorecido al consumo de los vinos españoles.—Fabra.

Ejército colonial. París 12 (recibido el 13).—En la sesión de esta noche la Cámara de los diputados ha aprobado por 396 votos contra 28 el proyecto de ley del gobierno reorganizando el ejército colonial.

En Zanzibar. Londres 13.—Según un despacho de Zanzibar que publica esta mañana el *Times*, Italia, a pesar de los enormes gastos que le origina la conservación de sus posesiones en el Mar Rojo, parece perseverar en sus propósitos de expansión colonial.

Dice el telegrama que el Sultán de Zanzibar ha cedido provisionalmente por tres años a Italia los puertos y territorios de Benadir.

Resultado de las elecciones. Munich 13.—Ya se conocen los resultados de las elecciones de la Cámara de diputados de Baviera.

Hélos aquí: 73 católicos, 68 liberales, 7 de la Liga agraria, 5 socialistas, 3 conservadores.

Viaje del Emperador de Alemania. Londres 13.—Según un despacho de Berlín, se ya oficial la noticia de que el Emperador de Alemania hará en Agosto próximo un viaje a esta capital, con objeto de visitar a su abuela, la reina Victoria.

El Emperador regresará después a Alemania, habiendo renunciado al viaje a España y Portugal, de que se habló hace algún tiempo.—Fabra.

Los plomos. París 13.—La comisión de aranceles de la Cámara de los diputados no ha emitido aún dictamen respecto de la proposición recargando los derechos de aduanas de los plomos desplastados, proposición que tiene verdadero interés para España.

Elecciones en Francia. París 13.—Se cree que el 28 del corriente aparecerá en el *Diario Oficial* el decreto fijando para el 20 de Agosto próximo las elecciones generales, y que la nueva Cámara se reunirá en los primeros días de Octubre.—Fabra.

MUERTA POR AMOR.

El príncipe Víctor Napoleón está siendo el héroe del día en Bruselas. Una joven y hermosísima polaca, Wanda de Kaszyk, emparentada con el conde de Oskar Alejandro II, se suicidó disparándose un tiro en el corazón, porque el príncipe Víctor, de quien se había enamorado locamente sin que él lo notara, mostrábase indiferente a las ardientes miradas que le dirigía, soñada a las ventanas de su casa en la avenida Luisia, cuando por allí pasaba, lo que hacía frecuentemente, pues el príncipe vive en el mismo barrio.

Este suicidio ocurrió el día 11 del corriente, y Wanda de Kaszyk dejó escrita una carta dirigida al príncipe.

Las honras fúnebres de esta desgraciada tuvieron lugar el sábado, y el príncipe Napoleón se presentó espontáneamente en las oficinas de policía a fin de prestar declaración acerca de este triste suceso.

EL CÓLERA.

Londres 13.—El cólera continúa haciendo estragos en el valle del Tigris; pero faltan noticias oficiales respecto de los progresos de la epidemia.

En la Arabia se ha propagado esta a varias localidades, haciendo horriblos estragos.

Se adoptan severas medidas en Egipto para impedir que al regresar los peregrinos infesten otras naciones.

Tolon 12.—En este distrito se registraron ayer cinco invasiones y cuatro defunciones, causadas por la enfermedad cólerica.—Fabra.

Viena 13.—Los estragos del cólera en la Arabia se atribuyen principalmente a la enorme aglomeración de peregrinos en aquellos lugares, la cual asciende a más de 200.000, a los calores extraordinarios y a las malísimas condiciones higiénicas de dicha región.

El cólera fué llevado allí por los peregrinos procedentes de la India, y encontrando un medio favorable, se ha propagado en proporciones aterradoras.

Nunca ha sido tan grande como ahora el peligro de que se propague la epidemia a otros países, pues la mayor parte de los peregrinos han comenzado a regresar a los puntos de su procedencia.—Fabra.

AL MENUDEO.

Veraneantes. Han salido: para San Sebastian, acompañada de sus hijos, la distinguida esposa del Sr. Romero Robledo; para Córdoba, también con sus bellas hijas, el ministro de lo Contencioso, Sr. Nuñez de Prado; para Gijón, con su familia, el secretario de gobierno de esta Audiencia, Sr. San Roman; para Asturias, los condes de Peñalver; para sus posesiones de Asprillas, en Alicante, los duques de Bejar.

La marquesa de Alcañices marchará dentro de pocos días a París, desde donde emprenderá un viaje por Alemania.

La marquesa viuda de Arco-Hermoso pasará el verano en Segovia.

Para León ha salido el Sr. Dato, que irá después a San Sebastian y pasará unos días en Burgos.

En La Granja se encuentran ya los marqueses de Valdeuza, de Villahermosa, de Villamanrique; condes del Pilar y de Casa Sedano, de Bernar, de Doder, Gutierrez Matarrana, Llorens, Urbina, Figueras, Baeza, Robles, Camarón; viuda de Olate, Olivares, Daban, Maladas, Matilla, San Roman, Gomez Herrero, Moreno, Valdes, Baler, Cabello, Malias y Liendrozcas.

Ha salido del lazareto de Mahon con dirección a Barcelona, el vapor inglés *Dante*, el cual lleva patente limpia.

Captura de ladrones. Han sido presos en Cádiz los diez ladrones que hace tiempo cometieron un robo en la casa que posee en San Roque el diputado republicano Sr. Ojeda.

Las alhajas sustraídas han sido recuperadas.

Impuesto sobre los plomos. Hoy ha llegado de Murcia una comisión del sindicato minero de dicha provincia para gestionar contra la proposición admitida por el Senado aumentando el derecho de exportación del plomo argentino.

Contrabando de guerra. Momentos antes de zarpar ayer en Málaga el vapor *Serilla*, correo de África, se presentaron a bordo los jefes de Carabineros e hicieron un reconocimiento en los equipajes de algunos pasajeros.

El reconocimiento dió por resultado el hallazgo de algunos paquetes y cartuchos de pólvora y de varios fusiles de distintos sistemas.

Dichos efectos fueron conducidos a tierra en la falda de carabineros.

Practicado por el Dr. Mendoza, jefe del Laboratorio provincial, el análisis de las aguas del Lozoya, resulta lo siguiente: 830 colonias lignificantes por litro; 60 colonias lignificantes por litro, constituyendo un total de 690 colonias por litro de agua, no existiendo, entre ellas, ningún *Bacterio* infectivo.

Según los partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche, ayer llovió en Orense, Coruña y Gerona.

A consecuencia de una afección cardíaca, ha fallecido ayer en el Hospital de la Princesa, donde se encontraba hace tres semanas, Claudia Martínez, cuyo nombre tanto sonó en el último crimen de la calle de la Justa.

Por el laboratorio del Hospital de San

Juan de Dios se dirigió ayer al gobernador civil de la provincia una comunicación, manifestando que, verificado muy atentamente el examen de las deposiciones de la enferma de la casa núm. 8 de la calle de San Roque, guardilla, no se ha encontrado el *Bacterio virgula*.

Para muy en breve se prepara una combinación de delegados de Hacienda, basándose ésta en la cesantía del que desempeña un cargo de esa categoría en una de las provincias de Cataluña.

Viaje de la corte. Repiten los periódicos que la corte saldrá para San Sebastian al lunes próximo. Como ministro de jornada acompañará a S. M. el Sr. Pasquín.

DE POLO A POLO. RARO EJEMPLO DE HUMILDAD.—Según aseguran los periódicos de Amiens, se ha verificado en aquella población una ceremonia propia del antiguo régimen.

Un obrero llamado Vereque, injurió en un periódico al procurador de la República, y para arrepentirse de ello no encontró modo mejor que irse en camisa a la Catedral, con una cuerda al cuello y una vela en la mano, haciendo penitencia pública, como se le exigía a los criminales. Vereque preguntó a la concurrencia si se hallaba entre ella el procurador de la República, y no habiéndole respondido nadie, leyó copia de una carta escrita a dicho funcionario en la que le pedía perdón, lectura que fué acogida por el público a los gritos de ¡Viva Vereque! ¡Abajo Vereque!, marchándose después a la prisión de Bicetre, donde se constituyó preso.

CORRIGIENDO LA NATURALEZA.—Un profesor de Minnesota, Mr. Julie Henrich, ha publicado una Memoria, en la que asegura que el oído es el más torpe de los sentidos, y que el hombre mejor dotado de él, apenas si percibe la millonésima parte de los sonidos. El hecho, como se ve, es igual al que se produciría si los elefantes nos parecieran del tamaño de las pulgas.

Pero Mr. Julie Henrich es práctico: así, después de revelarnos tan grande contradicción, nos da a conocer la manera de evitarla. Dicho profesor ha inventado un eléctrico de tal modo sensible, que colocado en la oreja, permite conversar en voz baja a orillas del mar, en medio de la más furiosa tempestad, sintiéndose igualmente los pasos de las moscas sobre una mesa y el ruido que produce el éter en la atmósfera. No hay movimiento que no se perciba clara y distintamente con dicho aparato.

Este instrumento es de una sencillez admirable. Consiste en una pequeña flecha metálica, que se introduce en el oído, y a la cual va unida una placa eléctrica, que se adapta a la curvatura de la oreja; esta placa desarrolla una corriente poderosa, que se transmite a la flecha, la cual a su vez conduce los sonidos al tímpano. Colocado el aparato en una oreja, se sienten fenómenos muy extraños. Mientras con la oreja que permanece libre se oyen los sonidos débiles y confusos, con la otra se escucha todo claramente, distinguiendo el lugar exacto de donde procede cada sonido.

Si el invento es tan maravilloso como lo da a entender la Memoria de Mr. Henrich, no será extraño ver dentro de poco tiempo a muchas personas con su chapita de oro en una oreja. Los sordos tendrán una doble ventaja, pues cuando quieran sustraerse a los ruidos del mundo, se quitarán la corneita, poniéndose sola solamente cuando la necesitan.

NEVADA ORIGINAL.—En la *Meteorologische Zeitschrift*, Mr. Paul Schreiber, ha publicado un artículo, dando cuenta de un fenómeno meteorológico bastante raro, observado en Ghasshatte el 4 de Diciembre último.

Estalló dicho día una violentísima borrasca que solamente duró diez minutos, pasados los cuales, y absolutamente calmado el viento, comenzaron a caer bolas de nieve de 10 a 12 centímetros de diámetro, permaneciendo en el suelo sin fundirse hasta el día siguiente, contándose unas quince por metro cuadrado de terreno.

Teniendo en cuenta que la borrasca precedió al fenómeno, presentó los caracteres de una verdadera tormenta, mister Schreiber atribuye a causas eléctricas la formación de las bolas de nieve.

EDICION DE LA NOCHE.

TELEGRAMAS DE LA TARDE. (DE LA AGENCIA FABRA).

Huelga de abogados. París 13.—Continúa la huelga de abogados en Klom.

La causa de la huelga no tiene carácter político; obedece solo a disgustos profesionales.

España y Suiza. París 13.—Los periódicos suizos insisten en pedir al gobierno federal que procure obtener lo más pronto posible la ratificación del tratado de comercio entre España y la República helvética, a fin de que pueda entrar en vigor el mes próximo.

Crisis monetaria. París 13.—La crisis monetaria porque está atravesando Italia es tan grande, que las pequeñas transacciones se hacen cada vez más difíciles por falta de moneda divisionaria.

Para remediar algún tanto la situación, un Banco italiano se ha visto obligado a comprar en Francia tres millones de moneda de plata, pero la operación le ha resultado muy cara a causa del cambio.

Como es sabido, Italia se encuentra en la imposibilidad de acuñar más moneda de plata, por haber llegado al límite fijado en la Unión monetaria latina.

Congreso católico. Berna 13.—Se han recibido numerosas adhesiones para el Congreso católico que se celebrará en Lucerna los primeros días de Setiembre.

La cuestión de la plata. París 13.—Continúan las negociaciones, sin que hasta ahora se haya llegado a un acuerdo, entre los Estados que forman la Unión monetaria latina, a fin de buscar

los medios de atenuar la crisis producida por la baja de la plata.

Como Italia apenas tiene moneda de ninguna clase, trata de obtener que se le autorice a acuñar moneda divisionaria; pero con la condición de que ésta no ha de circular en las demás naciones convenidas.

El gobierno francés no ha contestado todavía a esta petición.

Como el asunto es complejo, el ministro de Hacienda lo estudia con el mayor detenimiento.

Lo que puede asegurarse es que todos los gobiernos de la Unión monetaria latina están convencidos de la enorme perturbación que crearía la denuncia de la Liga, y que, por lo tanto, no hay motivos para temer que aquella se realice, a lo menos en las circunstancias actuales.—Fabra.

los medios de atenuar la crisis producida por la baja de la plata.

Como Italia apenas tiene moneda de ninguna clase, trata de obtener que se le autorice a acuñar moneda divisionaria; pero con la condición de que ésta no ha de circular en las demás naciones convenidas.

El gobierno francés no ha contestado todavía a esta petición.

Como el asunto es complejo, el ministro de Hacienda lo estudia con el mayor detenimiento.

Lo que puede asegurarse es que todos los gobiernos de la Unión monetaria latina están convencidos de la enorme perturbación que crearía la denuncia de la Liga, y que, por lo tanto, no hay motivos para temer que aquella se realice, a lo menos en las circunstancias actuales.—Fabra.

los medios de atenuar la crisis producida por la baja de la plata.

Como Italia apenas tiene moneda de ninguna clase, trata de obtener que se le autorice a acuñar moneda divisionaria; pero con la condición de que ésta no ha de circular en las demás naciones convenidas.

El gobierno francés no ha contestado todavía a esta petición.

Como el asunto es complejo, el ministro de Hacienda lo estudia con el mayor detenimiento.

Lo que puede asegurarse es que todos los gobiernos de la Unión monetaria latina están convencidos de la enorme perturbación que crearía la denuncia de la Liga, y que, por lo tanto, no hay motivos para temer que aquella se realice, a lo menos en las circunstancias actuales.—Fabra.

los medios de atenuar la crisis producida por la baja de la plata.

Como Italia apenas tiene moneda de ninguna clase, trata de obtener que se le autorice a acuñar moneda divisionaria; pero con la condición de que ésta no ha de circular en las demás naciones convenidas.

El gobierno francés no ha contestado todavía a esta petición.

Como el asunto es complejo, el ministro de Hacienda lo estudia con el mayor detenimiento.

Lo que puede asegurarse es que todos los gobiernos de la Unión monetaria latina están convencidos de la enorme perturbación que crearía la denuncia de la Liga, y que, por lo tanto, no hay motivos para temer que aquella se realice, a lo menos en las circunstancias actuales.—Fabra.

los medios de atenuar la crisis producida por la baja de la plata.

Como Italia apenas tiene moneda de ninguna clase, trata de obtener que se le autorice a acuñar moneda divisionaria; pero con la condición de que ésta no ha de circular en las demás naciones convenidas.

El gobierno francés no ha contestado todavía a esta petición.

Como el asunto es complejo, el ministro de Hacienda lo estudia con el mayor detenimiento.

Lo que puede asegurarse es que todos los gobiernos de la Unión monetaria latina están convencidos de la enorme perturbación que crearía la denuncia de la Liga, y que, por lo tanto, no hay motivos para temer que aquella se realice, a lo menos en las circunstancias actuales.—Fabra.

EL AYUNTAMIENTO DE PARIS.

París 13.—La mayor parte de los periódicos republicanos atacan con mucha dureza al Ayuntamiento de París por su negativa a tomar parte en los festejos de mañana, diciendo que la República no es responsable de los deplorables sucesos de París.

El gobierno confía en que no se altere el orden, a pesar de que los socialistas se agitan mucho para promover a garra, particularmente durante la noche.

El Manifiesto lanzado por el Congreso nacional obrero, que ha celebrado hoy su segunda reunión en París, contribuye a aumentar la efervescencia entre las clases trabajadoras.—Fabra.

SENADO.

Abierta la sesión de hoy 13, a las tres y cuarto, bajo la presidencia del marqués de la Habana, se lee y aprueba el acta de la anterior y se da cuenta del despacho ordinario.

Los presupuestos. El Sr. Romero Giron propone al Senado que para activar la aprobación de los presupuestos, comiencen a discutirse éstos por secciones, según se remitan aprobados del Congreso.

El señor ministro de la Gobernación declara, en nombre del gobierno, que éste verá con gusto que el Senado acceda a lo propuesto por el Sr. Romero Giron, si bien no hará de este asunto cuestión de gabinete, toda vez que el gobierno está resuelto a que las Cortes permanezcan abiertas hasta que se aprueben los presupuestos.

El Sr. Elduayen declara en nombre de la minoría conservadora, que no se explica la urgencia del gobierno en que se aprueben los presupuestos, porque nadie cree que éstos se presenten nivelados.

Duda que resultan las economías que se promete el ministro de Hacienda, porque no pueden llamarse economías al dejar indotados todos los servicios.

Dice que la nivelación del presupuesto, aun suponiendo que fuera una verdad, no ha de aumentar nuestro crédito en el extranjero.

Considera preferible un déficit por importante que sea, que una nivelación ficticia, muy fácil de obtener, dejando para los presupuestos futuros el pago de ciertas atenciones.

Expone las malas condiciones en que se llevará a efecto el proyectado empréstito de 700 millones de pesetas, porque el gobierno mismo se cierra las puertas, atacando nuestro crédito con el impuesto del 5 por 100 sobre el amortizable.

Declara finalmente que la minoría conservadora se propone discutir los presupuestos cuando los remita parcialmente el Congreso, dentro de aquellos límites que son necesarios para que se ventilen con toda claridad asuntos de tanta importancia, pero sin hacer una oposición sistemática.

El Sr. Barzanallana declara que no constituye un sacrificio para el partido conservador el acceder a que se discutan parcialmente los presupuestos, porque este mismo se ha hecho en otras ocasiones.

El Sr. Romero Giron contesta a algunos cargos dirigidos por el Sr. Barzanallana al partido liberal por la conducta que observó en la discusión de los presupuestos en 1890, y haciéndose luego cargo de las afirmaciones del Sr. Elduayen sobre las economías, recuerda que el Sr. Cánovas, siendo presidente del Consejo, declaró que los males de nuestra Hacienda nacían del déficit de nuestros presupuestos, y que a todo trance había que procurar su nivelación.

Manifiesta después que el propósito del partido liberal es llegar sinceramente a esa nivelación para salvar el crédito de nuestra Hacienda.

El señor ministro de la Gobernación contesta al Sr. Elduayen, manifestando que después de las declaraciones que había hecho en nombre de la minoría conservadora, podía darse por sobre entendido el acuerdo de que se discutan parcialmente los presupuestos.

Niega después que el gobierno, según afirmó el Sr. Elduayen, haya contribuido a retrasar la discusión de los presupuestos.

Recuerda que el gobierno ha hecho todo lo posible para adelantar aquella discusión, no siendo culpa suya que las oposiciones hayan planteado debates previos para cada una de las reorganizaciones proyectadas en los servicios.

Niega también que el gobierno lo haya sacrificado todo a las economías, y declara después que si bien no es posible la nivelación en un solo ejercicio, cosa que tampoco cree el Sr. Gamazo, cuanto mayor sea la reducción de los gastos este año, tanto más fácilmente se llegará a la completa extinción del déficit en los dos ejercicios próximos.

Concluye declarando que el gobierno, al discutir los presupuestos, atenderá sinceramente las observaciones que se le hagan.

El Sr. Elduayen rectifica brevemente, aconsejando al gobierno que medite mucho sus reformas económicas antes de ser aprobadas, porque tiene enfrente todos los intereses y todas las clases de la sociedad.

El señor ministro de la Gobernación contesta que la empresa del partido liberal de reducir un 10 por ciento más de sesenta millones, tiene por fuerza que levantar los

clamores naturales en todas aquellas clases a quienes más o menos directamente se consideran lastimados en sus intereses.

El Sr. Mena y Zorrilla pide que se haga constar que el acuerdo del Senado en esta tarde, no ha de ser regla para el porvenir.

El Sr. Romero Giron contesta que nadie podía pensar otra cosa.

Hecha la correspondiente pregunta acerca de si habían de discutirse preferentemente los presupuestos, así se acuerda por unanimidad.

ORDEN DEL DIA. Se aprueba un dictamen sobre transferencia de un crédito para epidemias, y se levanta la sesión.

CONGRESO.

Abierta la sesión de hoy a las dos de la tarde, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo, se lee y aprueba el acta de la anterior y se da cuenta del despacho ordinario.

Pocos diputados y poca gente en las tribunas.

En el banco del gobierno el ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. Lagunilla presenta una exposición contra las reformas de Gracia y Justicia.

El Sr. Abellan manifiesta que la proposición presentada en el Senado por el marqués de Villamejor es perjudicial a los intereses mineros.

El Sr. Zubizarreta se queja de algunos nombramientos de jueces municipales, y rectifica algunas noticias de la prensa respecto de su actual política, porque continúa siendo tan carlista como antes.

El Sr. Laá apoya una proposición de ley referente a la construcción de un ferrocarril económico en la provincia de Málaga.

Los Sres. Oyarzabal, marqués de Vadillo y Osma formulan preguntas de escaso interés.

Presupuestos. Comienza la discusión del nuevo dictamen sobre el de Gracia y Justicia.

El Sr. Aparicio consume el primer turno en contra de la totalidad.

Opóse extensamente de las reformas hechas en las Audiencias provinciales, que aumentan considerablemente los gastos.

Afirma que si se aprueba el proyecto, antes de un año no habrá administración de justicia, estimando que es deficiente en todos sus capítulos para atender los importantes servicios de aquella.

El Sr. Lopez Oyarzabal, de la comisión, defiende el dictamen consignando que no ha habido disidencias en aquella respecto de los proyectos de gastos de Gracia y Justicia, y que tanto el partido liberal como el conservador han estimado siempre que las economías son necesarias, y deben hacerse, sin destruir organismos, por lo cual ya no se suprimen las Audiencias provinciales.

Añade que la supresión de algunos juzgados obedece a la nueva organización, que produce importantes economías en el presupuesto, sin perturbar la administración de justicia.

El Sr. Aparicio rectifica.

El Sr. Rodriguez San Pedro consume el segundo turno en contra.

Analiza extensamente todo el nuevo proyecto.

Se suspende esta discusión.

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley.

Debate cubano. (Las tribunas se han llenado de público, entre el cual se ven muchas señoras, y en los escaños hay buen número de diputados y senadores.)

Continúa el debate sobre la interpelación del Sr. Rodriguez San Pedro.

El Sr. Villanueva rectifica, consignando que partidos de gobierno en Cuba no hay otro que el de Unión constitucional, y que la propaganda separatista siempre ha creído que caerá dentro de la acción de los tribunales por tratarse de algo que es ilegal.

Afirma que practicándose con sinceridad la política liberal en la isla de Cuba, se pueden conseguir los mismos resultados que paraigüe el ministro, sin necesidad de acudir a exageraciones de ningún género.

(El Sr. Labra ocupa su puesto en los escaños. Cerca de él se sienta el conde de Lersundi.)

Censurando la conducta política del ministro, dice que todos los diputados cubanos deploran su conducta política, sin haber formado antes un programa de gobierno, y ni siquiera un programa electoral, todo lo cual dará lugar a un estado de cosas como al que en la Península significa la Junta de defensa y lo que acontece en Valencia y otras provincias.

Insiste en que para los fines de progreso de la gran Antilla basta la asimilación.

Asegura que, existiendo representantes de Cuba en las Cortes, la información permanente que el ministro desea debe hacerse por medio de esos representantes.

Protesta de lo dicho por el ministro de Ultramar sobre los separatistas, porque no es propio de ningún hombre de gobierno opinar así.

Dice que la frase arrancada al Sr. Maura por una interrupción no mancha en lo más mínimo la nitidez y la pureza de sus sentimientos patrióticos; pero sí revela un estado de ánimo peligroso para el gobierno de la isla de Cuba.

una conocida de aprobarse el presupuesto de Marina en una sesion, y el de Guerra, que tantos problemas encierra, en dos ó tres.

Con este presupuesto—dice—hay que despedirse de la paz pública. Después se ocupa en examinar el estado político económico de Cuba, y las reformas de Ultramar, consignando que en todo lo que se refiere a Ultramar, hay que desplegar una política vigilante y no una política que encierra el peligro de que aquellas provincias puedan romper sus lazos con la madre patria, añadiendo que estas consideraciones no han debido pasar desapercibidas para el gobierno de S. M.

Creo que el ministro de Ultramar, sirviendo pasiones locales, ha abandonado los problemas que necesitaban solución, y en cambio ha puesto la mano sobre una cuestión que es muy grave y que ya sirvió para ensangrentar los campos, y privó de muchos de sus hijos a la madre patria, por lo que el actual ministro de Ultramar, con el mejor deseo, que es lo único que le escusa, ha venido a ser en Cuba el ángel de la discordia.

Pregunta qué ha sucedido en Cuba para que el ministro desdén a la representación elegida hace tres meses, y hablo de esa gran opinión pública que aplaude sus reformas, demostrando en esto que no tiene el sentimiento de la realidad de la razón.

Mezcla con puntos doctrinales varias bromas, y la atención de la Cámara decae un poco.

Signó hablando el Sr. Romero Robledo a las siete.

Orden en Valencia.

Director Correo.

Valencia 13 (10 mañana). La ciudad presenta su aspecto normal. Se ha confirmado que el incendio de las cañetas de consumos y los alborotos de ayer fueron obra de los matuteros, que han hecho gran negocio.—Mencheta.

Tambien participa el gobernador, en telegrama de hoy, que se han abierto todas las tiendas, manifestando además que la población presentaba el aspecto ordinario, con lo cual puede darse por terminado el conflicto.

Diputacion provincial.

En la sesion de esta tarde, que ha sido presidida por el Sr. Perez Negro, se aprobaron los dictámenes presentados por las comisiones de Hacienda, Fomento y Beneficencia respectivamente.

Solo mereció los honores de la discusion el dictamen de la comision de Hacienda proponiendo se conceda al Ayuntamiento de esta capital un plazo de diez dias para que ingrese la mayor parte de las 186.855 pesetas 96 céntimos que se dan por repartimiento provincial de 1892 93, y que transcurrido que sea dicho plazo sin haberlo verificado, se procederá a incoar los procedimientos de apremio contra el mismo, el cual fué aprobado.

Lo de la Coruña.

En telegramas hoy recibidos de la Coruña niegan todo fundamento a la noticia propalada de que los empleados en el Ayuntamiento de aquella capital piensan presentar la dimision de sus cargos.

Tampoco es exacto, como se ha telegrafiado desde la Coruña a un periódico de esta corte, que se haya constituido en Orense una Junta de defensa.

La ley militar.

Berlin 13.—El Parlamento ha aprobado el art. 1.º del proyecto de ley militar.—Fabra.

Noticias de Córdoba.

Director Correo.

Córdoba 13 (12 30 tarde). Nuevamente se presenta con grave carácter el asunto del alumbrado público. La empresa persiste en dejar la población sin luz el día 15.

El Ayuntamiento, en la sesion de ayer, dió un voto de confianza al alcalde para que arregle el asunto.

El gobernador, ante el conflicto, declaró responsable al Ayuntamiento de las consecuencias de la falta del alumbrado.

Anoche se recibió un telegrama del gobernador dándole cuenta de haber aparecido, en el sitio denominado Llanos del Conde, del término municipal de Villa Ovejo restos de un niño de corta edad, añadiendo que la Guardia civil ha capturado dos hombres.

El juzgado salió de Córdoba a la una de la madrugada.

Ignóranse aún detalles por no haber regresado el juzgado.—Martínez.

Enmiendas.

El diputado por Sevilla Sr. Linaño, presentará una enmienda al presupuesto de Gracia y Justicia autorizando al ministro para dar una nueva organización a las Audiencias; y el señor conde de la Corzana ha presentado otra solicitando que no se supriman los juzgados de instrucción establecidos en las cabezas de partido de los distritos electorales.

Solicitudes al Ayuntamiento.

Esta mañana han estado en la alcaldía los representantes del ferrocarril metropolitano a solicitar del Ayuntamiento se activen los trabajos de dicha línea.

Tambien una comision de la Hermandad de Nuestra Señora de Almudena ha visitado al Sr. Angulo, solicitando se le conceda por el Municipio una subvencion para las fiestas religiosas que van a celebrarse.

S. M. el Rey y las Infantitas han paseado esta tarde por la Casa de Campo.

S. M. la Reina Pia, acompañada de la Reina Regente, ha paseado por la Castellana y el Retiro.

La Infanta Isabel ha paseado tambien en coche por el Retiro con el duque de Oporto.

Muerte repentina.

Esta tarde ha fallecido repentinamente, en su domicilio de la calle de Relatores, números 12 y 14, doña Dolores Ballesteros Calderon, de cincuenta y cinco años, soltera, pensionista del Estado y natural de Valencia.

Varios diputados cubanos han ofrecido esta tarde sus respetos a SS. AA. los Infantes D. Antonio y doña Eulalia, con motivo de su feliz regreso de la Exposicion de Chicago.

La Reina Pia.

Esta noche, a las diez y cuarto, saldrá para Lisboa, en el sud express, S. M. la Reina doña Maria Pia de Portugal y su hijo el duque de Oporto.

S. M. la Reina Regente y SS. AA. las Infantitas doña Isabel y doña Eulalia, despedirán en la estacion a los augustos viajeros.

Captura importante.

La Guardia civil de Jaen ha capturado al autor del doble asesinato ocurrido en la aldea Chanilla, ocupándole la cantidad robada.

Fallecimientos.

De dos muy sensibles tenemos que dar cuenta a nuestros lectores: el de la virtuosa y joven condesa de Pestagua, marquesa de la Roca, hermana política de nuestro estimado amigo el conde de Belascoain, ocurrido ayer mañana en la ciudad del Turia, y el del respetable padre del ex subsecretario de Gracia y Justicia D. Fermín Calbeton, acaecido anoche en San Sebastian, a donde habia llegado hacia pocas dias procedente de Madrid.

El Sr. Calbeton, a quien acompañamos en el sentimiento por tan irreparable pérdida, ha salido esta tarde para San Sebastian.

Esta madrugada se ha cometido un robo en la tienda de objetos de Eibar, establecida en el núm. 4 de la calle de Preciados.

Carece por completo de fundamento la noticia que publican algunos periódicos, segun la cual habia habido un comato de huelga en el personal de Telegrafos.

Firma de Hacienda.

El ministro de Hacienda ha puesto hoy a la firma de S. M. dos decretos, nombrando jefe de Administracion de tercera clase, contador de las de primeros del Tribunal de cuentas del Reino, por el turno de eleccion, a D. Antonio Nuñez de Arce y jefe de Administracion de cuarta clase, por el mismo turno, a D. Mariano Barrio y Terredal.

BALANCE DEL DIA

Es imposible a la hora de cerrar sus ediciones los periódicos de la tarde, que puedan dar idea de los debates del Congreso, que principian despues de las cinco, como ha ocurrido hoy con el de Ultramar, y más cuando ha de seguir la sesion, quizá hasta las diez, si no se deja por cansancio en suspenso para mañana.

A las seis y media, en que abandonamos el Congreso para escribir estas líneas, hablaba el Sr. Romero Robledo contra las reformas del Sr. Maura; por cierto con una energía de palabra y con una soltura de movimientos como en sus mejores dias.

El Sr. Villanueva habia tambien hablado antes para combatir la política del señor Maura.

Y luego que concluya el Sr. Romero Robledo, tienen pedida la palabra varios diputados por Cuba, entre ellos el Sr. Labra; siendo seguro que hablen tambien el ministro de Ultramar y el Sr. Canovas, y probablemente el Sr. Sagasta, si a ello se excitado, como parece natural.

La Cámara, a poco de principiar el debate a que nos referimos, presenta un aspecto de desusada animacion.

Los bancos de los diputados están casi todos ocupados, y las tribunas rebosan de gente, a pesar del calor que se siente en la sala.

Antes de este debate se discutió un poco el presupuesto de Gracia y Justicia, cuya discusion continuará mañana, esperando de la aprobacion en la sesion del sábado.

En el Senado, despues de un extenso é interesante debate, conforme a los detalles que van por separado, se ha tomado el acuerdo de que puedan discutirse por secciones los presupuestos, segun se vayan recibiendo del Congreso.

La comision general de Presupuestos, citada para esta tarde, a las cinco, no ha podido deliberar por falta de número, pues muchos de los individuos que la forman concurriran al debate ultramarino.

Además, mañana podrá aprovechar el tiempo, si antes de reunirse se ha podido celebrar el Consejo de ministros, en que se trate de las transacciones que se consideren posibles, frente a las objeciones que se hacen a varias de las cuestiones del presupuesto.

El Consejo de ministros es dudoso pueda celebrarse esta noche, si la sesion del Congreso se prorroga y dura hasta las nueve ó las diez.

A la recepcion en honor de la Reina Pia, ha concurrido el cuerpo diplomático, los ministros, damas, varios generales y altos dignatarios de Palacio.

La comision de actas se reunió esta tarde a las tres, eligiendo presidente al señor Becerra.

Despues se discutieron las actas de Motril y Vendriel; pero no se tomó ningun acuerdo.

Tambien fué objeto de discusion una solicitud dirigida a la comision por el candidato derrotado por Murcia Sr. Melgarejo, pidiendo se le conceda el derecho de asistir al Salon de Sesiones para defender su acta.

Tampoco se tomó acuerdo respecto de dicha solicitud.

Mañana a las tres volverá a reunirse la comision.

Los Sres. Balbás, Garcia Molina y Fernandez Lazo, individuos de la comision de presupuestos de Puerto-Rico, han conferenciado esta tarde con el Sr. Sagasta para rogarle manifieste al presidente del Congreso sus deseos de que mañana definitivamente comience la discusion de aquel presupuesto.

Igual réplica hicieron al ministro de Ultramar, que casualmente entró en el despacho de ministros cuando se celebraba la anterior conferencia.

Los diputados de la Coruña, Sres. Linares Rivas, Sora, Alsina, marqués de Figueroa y Fernandez Latorre, han conferenciado esta tarde con el Sr. Sagasta, quien ha dicho que nada podia hacer el gobierno, mientras la Coruña permanezca en la actitud en que se encuentra.

Una vez depuesta esta actitud, el gobierno resolverá lo que crea más razonable.

A las siete y cuarto segun hablando el Sr. Romero Robledo; y segun nos dicen por teléfono, habia decaído el interés de su discurso.

A las siete y media habia para alusiones el Sr. Lersundi.

Los fondos y los cambios, un poco mejor que ayer.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 13 DE JULIO DE 1893, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Ultimos precios, Dia 12, Dia 13, Diferencia. Includes items like 4 0/0 perpét. int. c., Billetes Cuba 1886, Banco de España, etc.

Cambios sobre el extranjero.

Table with columns: País, Tipo de cambio, Precio. Includes London, Paris, etc.

Premio del oro: 17 00 por 100

Aspecto de la Bolsa

Aunque sigue muy limitado el movimiento de operaciones, la contratación ha presentado mejor aspecto.

La tendencia parece favorable a la mejora de los cambios; pero las oscilaciones se repiten, aunque en reducido círculo, y los precios no adquieren toda la consistencia que sostendrian en otras condiciones del mercado.

La ventaja del cambio en el 4 por 100 interior, habiendo hasta un cuartillo por ciento, respecto al cierre de la Bolsa anterior; pero al terminar la reunion de hoy ha quedado reducida a 15 céntimos, pues ha girado desde 68'30 a 68'15 en este orden al contado y fin de mes en operaciones de partida.

Igual mejora ha tenido la Denda exterior, siendo sus cambios 75'40 a 30, terminando a 75'35.

El 4 por 100 amortizable se ha cotizado a 77'10 y 77 por 100.

Algo mejor el cambio con el extranjero: los francos, despues de cotizados con el beneficio de 20'10, quedan a 20 por 100.

Las libras han tenido la cotizacion de 30'25 y 30'22 pesetas.

Los billetes de Cuba de 1886, entre 107 por 100 y 106'90, terminando a 106'95.

Los de 1890, entre 97'60 y 30, siendo el último cambio 97'50.

Las acciones del Banco de España, en el mismo cambio de 358 por 100.

Las de tabacos han perdido en su cambio tres enteros; esto es, se han cotizado de 165 a 164 por 100.

Despues de la Bolsa.

A las cinco y media.—4 por 100 interior, fin de mes, 68'30, dinero.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 13 (3 tarde.) Interior 4 por 100, 68'10.—Exterior, 4 por 100, 75'15.—Amortizable, 4 por 100, 30'00.—Cubas, 1886, 107'25.—Cubas, 1890, 00'00.—Nortes, 35'65.—Colonial, 00'00.—Francia, 00'00.—Orense, 00'00.—Artes.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Paris 13.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62'21, 62'34 y 62'50.

Londres 13.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62'18 y 62'43.

El oro en Buenos Aires.

Buenos Aires 13.—Precio del oro en el día de ayer: 320.

La Bolsa de Paris.

Paris 13.—La renta francesa abre en

la Bolsa de hoy con relativa firmeza, a 97'57.

El 3 por 100 exterior español se presenta mejor, siguiendo un pequeño movimiento de alza iniciado en Londres.

Despues de abrir a 62'21, sube a 62'50.—Fabra.

Telegramas de T. Benard.

Paris 13 (3 40 t.).—El 4 por 100 exterior, 62'43.—3 por 100 francés, ex., 97'72.—5 por 100 italiano, 88'70.—4 por 100 turco, 24'87.—3 por 100 portugués, 21'93.—Banco Otomano, 600.—Rio Tinto, 373.—Ferro-carriles Andaluces, 303.—Idem Nortes, 141.—Idem Alicante, 177.—Robinson, 107.—Londres 13 (1 t.).—4 por 100 exterior, 62'43.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico

Julio 13 a las cinco de la tarde.

La borrasca del Mar del Norte se dirige hacia el Nordeste. Persiste el pequeño mínimo en Teruel, y se ha formado otro entre Albacete y Murcia. En el Nordeste está el tiempo aturbonado, y lluvioso en el Norte. Las presiones más elevadas continúan en Madera.

La temperatura más alta a las nueve de la mañana fué de 36º en Málaga, y la más baja de 17º en Oviedo, Santiago y Búrgos.

En Madrid el día ha sido muy bueno, muy nuboso y de viento moderado, y rátaos fuerte del Oeste al Norte.

La temperatura máxima llegó a 26º, y la mínima a 14º.

Es probable que continúe el mismo tiempo.

El director, Arcimis.

La temperatura de hoy, en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Príncipe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 20º sobre 0.

A las doce de la misma, 29º sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 26º sobre 0.

La máxima fué de 30º sobre 0.

La mínima, de 14º sobre 0.

El barómetro marca 706 milímetros.—Variable.

Telegramas detenidos.

Por no encontrarse a los destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes:

- Central.—C. Tineo: Anselmo Perez, Alcalá, 2, principal.—Vigo: Foureodona.—Laredo: Gaspar Fernandez, Zurzuegui.—Jerez Caballeros: Gerardo Serra.—Pamplona: Joaquin Fostiel, hotel Inglés.—Motril: Ferender, Montones, 10, tercero.—Mondáriz: Caranaja, Tetuan, 3, principal.—Setubal: Serrano, Magdalena, 19.—Córdoba: Gaspar Echegarria.—Valladolid: Robustiano Fernandez, Concepcion Jerónima.—Teruel: Saleta, Conde de Baza, 11, tercero.—Cabezon Sal: Nicolás Gutierrez, Zaragoza, 8.—Calahorra: Pedro Montano, Tudescos, 98.—A. Heñares: Rafael Navajas, Jacometrezo, 64, principal.—Baza: Francisco Garcia, Príncipe, 12.—Oeste.—Juan Delgado, Embajadores, 2.—Norte.—Ercorial: Gármeh Casas, Zurbarano, 18.

CHARADA.

Es rio prima tercera; las dos sola, nada es, y es una mata epinosa la prima segunda tres.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(La solucion mañana.)

Solucion a la charada anterior.

O-SA RI-O.

LA Mesa de Fornos

Comida del día 14 de Julio.

Cubierto de 5 pesetas.

Consomé croute au pot.

Pagel frito.

Peperita de ave.

Tomates rellenos.

Pierna de carnero asada.

Dulce y helado.

—D. José murió de una puñalada que le dió Fátima.

—¿Qué más?

—Imagino que seis vos quien dió el puñal.

—Es posible. ¿Sabeis por qué?

—Lo sospecho.

—Vesmos.

—D. José ha sido muerto porque debía casarse con su prima.

—Tambien es posible.

—Luego si esa boda os contrariaba, es evidente que habeis sido el instrumento....

—¡Ah! ¿conque el instrumento?...

—Digo—exclamó Zampa con marcada impertinencia;—supongo que no seis vos quien aspira a casarse con la señorita de Sallandera.

—Ciertos; no soy yo—dijo Rocambole.

—Luego seis instrumento de alguno que aspira a su mano.

—Basta—dijo Rocambole—veo que eres un muchacho inteligente.

—Seis muy bondadoso.

—Y que has juzgado la situacion con verdad. Por lo tanto, quizás podamos entendernos.

—Lo espero—dijo Zampa formando la intencion de venderse al mayor precio posible.

—Amigo mio—dijo su interlocutor con frialdad—sin duda olvidais que nosotros sabemos de memoria la historia de Zampa.... el reo de muerte....

Zampa se estremeció.

—Y que podemos hacerle subir al cadalso si así nos parece.

—Sin embargo—observó Zampa—espero que seis razonables.

—Dí generosos. Nosotros pagamos bien. Zampa saludó.

—Tú aspirabas a ser intendente del estepo de Concepcion, ¿no es esto?

—Habia pensado en ello.

Advertisement for LAS HAZAÑAS DE ROCAMBOLE I EL MARQUÉS DE CHANERY. POR PONSON DU TERRAIL. The text describes a story about a man who is kidnapped and taken to a castle, where he meets a woman named Rebeca. The story is set in a beautiful landscape with a castle and a garden.

siense son muy frecuentes estas metamorfosis. Una desdichada que se acuesta en un sexto piso pensando en el suicidio, se encuentra al día siguiente en un cuarto segundo lujosamente amueblado, y con un cupé en la cochera. Rebeca, viendo que Rocambole hablaba con la mayor seriedad, se dijo: Parece que he tropezado con un hombre como tú, y que no repara en gastos. Puesto que quiere cubrirme de cachemiras, no veo razon para oponerme a ello. En el momento de pasar el dintel de la puerta detúvose el marqués, y volviéndose le dijo: Tienes una cocinera, una doncella, un cochero y dos caballos.... Adios, chiquita. —Adios, bien mio—contestó la hermana de Baccarat, persuadida de que Rocambole se habia enamorado de ella. Rocambole salió de la casa y se dirigió a pie hasta el boulevard, donde encontró un carruaje. —¿Dónde vá el señor? —Calle de Suresnes primero, y despues calle de Ponthieu—contestó.

Zampa regresó a la calle de Ponthieu, y allí se dirigió este razonamiento: —Si mi amo hubiera vivido, habria sido yo su intendente. Mi amo ha muerto, ¿qué debo hacer? Un bandido vulgar desbarraría al difunto, apoderándose de cuantos objetos de valor hay en la casa. Pero yo soy más honrado, ó por lo menos soy más hábil. ¿Estaria más adelantado despues de robar por valor de ocho ó diez mil francos y vender los tres caballos que hay en la cuadra? Me arriesgaría a ir a presidio por veinte mil francos. Es poco. Prefiero esperar. Primeramente, el duque de Sallandera llorará tanto y tanto a D. José, que es capaz de cobrarme cariño solo porque he servido a su sobrino, y del cariño del duque equivale a hacerse una fortuna. En segundo lugar.... Zampa se detuvo, y reflexionando prosiguió: —Si D. José ha dejado de existir, y si yo sin saberlo he contribuido a la catástrofe, es porque molestaba a alguien.... ese alguien es un aspirante a la mano de la señorita Concepcion; y como yo estoy en el secreto, es indudable que utilizaré mis servicios. Este modo de discurrir era tan exacto, que Zampa permaneció en casa de su amo, lió por espacio de tres dias cada vez que al entrar ó al salir pasaba por delante del portero, y manifestó tan vivo dolor, que durante la ceremonia fúnebre, y en el momento en que bajaban a la bóveda el cadáver, el duque de Sallandera vió al criado derramando abundantes lágrimas. Zampa esperaba que aquel dolor fingido podría serle muy provechoso para lo porvenir. Despues de aquellos tres dias, convertido por mandato judicial en guardian de cuanto habia en la habitacion, continuaba esperando noticias del misterioso desconocido que lo habia comprado, y ya el

interin cuidaba de los caballos para matar el tiempo; mas pasaron otros tres dias y nadie se presentó. El duque de Sallandera habia partido sin hacer otra cosa que dejar a Zampa provisionalmente al frente de la casa de Ponthieu. —¿Quizás he hecho una tontería—pensaba ya.—El duque es capaz de olvidarme, y el desconocido puede no volver. Haciendo estaba estas reflexiones, cuando la campanilla anunció una visita. Zampa corrió a la puerta, abrió, y se encontró con el hombre de la polonesa, el que Fátima tomara por el diablo. Zampa le saludó inclinándose hasta el suelo. —¿Estás solo?—preguntó el recién llegado con acento de autoridad. —Enteramente solo. Rocambole entró. —Cierra la puerta—añadió. Zampa corrió el cerrojo y siguió a aquel hombre hasta el salon. Rocambole se recostó en una butaca. —Hablemos—dijo. Pero Zampa permaneció silencioso y en pie. —Eres un muchacho inteligente—dijo Rocambole. Zampa hizo una nueva cortesía. —Me figuro que tú comprendes al vuelo. Muchas veces. —¿Hasta sin hablarte? —Algunas. —¿Puedes darme noticias exactas de la muerte de tu amo? —¡Calle!—dijo Zampa.—La pregunta me parece graciosa. —¿Por qué? —Porque me preguntais lo que sabeis mejor que yo. —¡Bah! —¿Al menos, así lo crees? —No importa; habla.

—D. José murió de una puñalada que le dió Fátima. —¿Qué más? —Imagino que seis vos quien dió el puñal. —Es posible. ¿Sabeis por qué? —Lo sospecho. —Vesmos. —D. José ha sido muerto porque debía casarse con su prima. —Tambien es posible. —Luego si esa boda os contrariaba, es evidente que habeis sido el instrumento.... —¡Ah! ¿conque el instrumento?... —Digo—exclamó Zampa con marcada impertinencia;—supongo que no seis vos quien aspira a casarse con la señorita de Sallandera. —Ciertos; no soy yo—dijo Rocambole. —Luego seis instrumento de alguno que aspira a su mano. —Basta—dijo Rocambole—veo que eres un muchacho inteligente. —Seis muy bondadoso. —Y que has juzgado la situacion con verdad. Por lo tanto, quizás podamos entendernos. —Lo espero—dijo Zampa formando la intencion de venderse al mayor precio posible. —Amigo mio—dijo su interlocutor con frialdad—sin duda olvidais que nosotros sabemos de memoria la historia de Zampa.... el reo de muerte.... Zampa se estremeció. —Y que podemos hacerle subir al cadalso si así nos parece. —Sin embargo—observó Zampa—espero que seis razonables. —Dí generosos. Nosotros pagamos bien. Zampa saludó. —Tú aspirabas a ser intendente del estepo de Concepcion, ¿no es esto? —Habia pensado en ello.

La (Gaceta.)

Contiene hoy las siguientes disposiciones:
Commutaciones de pena.
Real decreto conmutando por la de dos años de prisión correccional la pena de cinco años, ocho meses y un día de reclusión a que fué condenado Evaristo Iglesias Quirga por la Audiencia de Lugo en causa por el delito de homicidio.

Guerra.
Los reales decretos que ayer adelantamos a nuestros lectores.

CRÓNICA DE ESPECTÁCULOS.

Jardines del Buen Retiro.
Por fin se abrieron anoche los Jardines del Buen Retiro.

Mucha concurrencia acudió a disfrutar de la deliciosa temperatura y a oír el escogido programa que interpretó la banda de ingenieros, que dirige el Sr. Juarranz.
No dejaremos de repetir, después de esto, que la autoridad del Ayuntamiento ha quedado mal parada, admitiendo al fin lo que al principio rechazó.

Zarzuela.
Para la función de moda de la high-life de mañana viernes en este teatro, tienen reservadas también sus respectivas localidades los señores abonados a las series fasionables de los martes, siendo esta función la 14 de abono.

Asesinato.
El día 8 del actual fué asesinado en una pradera del término municipal de Fallite (Zaragoza) un pastor, de sesenta y cinco años de edad, llamado Bonifacio Carreras.
Por la profundidad y dimensiones de las cinco heridas que el cadáver llevaba en la

cabera, se supone que el desgraciado Carreras fué muerto con un hacha.
La Guardia civil ha detenido a tres individuos, por recaer en ellos sospechas de que hayan sido los autores.

Personal de Marina.
Por el ministerio de este ramo se han dictado hoy las siguientes disposiciones:
Concediendo la vuelta al servicio activo al ingeniero jefe de primera clase D. Cayo Paga.
Destinando al departamento de Cádiz al primer médico D. Adolfo Nuñez.
Idem al apotadero de Filipinas al primer médico D. Galo Calvo y al segundo D. Agustín Machorro.

Nuevo record París Madrid.
Siete días y catorce horas necesitaron los ciclistas Perrodil y Farman para hacer el trayecto de 1.440 kilómetros que separan las ciudades capitales; pero ha parecido excesiva la duración del viaje al conocido ciclista francés M. Maurice Germaux, quien se propone salir de París mañana 14 a las seis de la madrugada, y llegar a Madrid a las siete de la tarde del día 19, ó sea empleando dos días y una hora menos que sus predecesores.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Buenaventura.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, procesión y rasería.
Siguen celebrándose las novenas a la Virgen del Carmen, predicando en Santiago los Sres. Cerrada y Sarmiento, en San Sebastián los Sres. Morales y Cayo, en San José los Sres. Cuesta y Lopez Anaya, en Santa Cruz el Sr. Mojado, en Maravillas el P. Lopez y el Sr. Montalban, y en los demás templos los señores anunciados.
En Santa María Magdalena principia la novena a Su Titular, predicando por la tarde el Sr. Bocos.
En el Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, predicando el Sr. Uribe.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Dasierto en San Martín ó la de los Arquitectos en San Sebastián.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—Los casadores.—La espada de honor.—La bayadera.
APOLO.—A las 9.—Las tentaciones de

San Antonio.—A las 10.—El titirímuñi.—A las 11.—La mujer del molinero.—A las 12.—El duo de la Africana.
RECOLETOS.—A las 9.—Si yo fuera hombre.—A las 10.—El diablo en el moño no.—A las 11.—Triple Alianza.—A las 11 3/4.—La madre del cordero.
ZARZUELA.—A las 9.—Torno impár.—Moda de la High Life.—Turco cortapandiente también a los señores abonados a martes.—Programa especial.—Entrada general, 50 céntimos.
GRAN CIRCO DE COLON.—A las 9.—Notables ejercicios por los velocipedistas familia Noiset, los patinadores Mayos, los hermanos Briatore y la pantomima «El talisman.»—Silla, 1'50.—Entrada general, 50 céntimos.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—Viernes de moda.—Gran concierto instrumental.—Entrada general, 1 peseta.
FRONTON DE SAN FRANCISCO.—A las 6 de la tarde.—Gran partido de pelota a cesta entre los chicos pelotaris Bachiller y Pracaman, contra Madariaga y Gordito.
A las 10 de la noche.—Narciso Salazar, Félix Salazar y Pracaman, contra Marqués, Chiquito Iran y Chiquito Aragonés.

MADRID. IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 23.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz
con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico
Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15.—El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extension a los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos.

Línea de Filipinas
con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones a Kurahee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (osta Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.
Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, a partir del 6 de Enero de 1893.—De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 26 de Enero de 1893.

Línea de Buenos-Aires
con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo
Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Poo
con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea
Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA
Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.
SERVICIO DE TÁNGER
El vapor Joaquín del Piélagu, sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene a los señores comerciantes agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

CHICO

instruido en escribir y contar, con referencias y sin familia en Madrid, se necesita de 15 a 17 años, aunque acabe de venir de provincias.
Razon, Humilladero, 19.

HOTEL

Se alquila en 12.000 reales.
Razon: Rosales, 8.

Sordera, zumbidos, etc.

El Acelite Neubert cura las afecciones leves del oído; desobstruye el conducto, disolviendo el cerumen ó el moco de catarros, obrando perfecta limpieza; suaviza y hace flexibles e impresionables los tejidos. Apta. boticas y M. García. Va por correo. Instituto Audet, Alcalá, 72, D.º Madrid.

Sin Copeína ni Mercurio
CUBEBINA LEHAUX
Con este precioso medicamento se consigue, en algunos días, el secreto sin régimen ni dieta, la curación segura y definitiva de las Verrugas, Acné, Erupciones, etc.

Los sindicos y clasificados del gremio de «Abarcerías», convocan al mismo al nuevo juicio de agravios que tendrá lugar el día 20 del corriente, a las 11 de la mañana, en la casa núm. 2, segundo derecha, de la calle de la Abada.
El reparto estará de manifiesto, a disposición del gremio, en dicho local, desde el día 14 al 19, ambos inclusive.

SE VENDE PAPEL por mayor en la Administración de este periódico, San Marcos, 10.
En una casa que no es de huéspedes, establecida en la calle de Silva, 16, 2.º derecha, se admite una ó dos personas para vivir en familia.
Fabrica de guantes
Ofreciéndose con los productos más superiores.—Especialidad en medidas.
3, ESPARTEROS, 3.

GUÍA DEL BAÑISTA

HOTEL DE LIÉRGANES
A CARGO DE LA VIUDA DE CARRAL
PROVINCIA DE SANTANDER
Aguas minero-medicinales-sulfurado-cálcicas sulfidricas-azoadas
Construido este suntuoso edificio de nueva planta, ofrece al público grandes comodidades.—Comedor capaz para 150 personas.—Cocinero y repostero de reconocido mérito.—Magnífico salón de recreo.—Capilla.—Telégrafos.—Coches en las estaciones de Bóo y Solares a todos los trenes.—Servicio esmerado.

Agua de Betelu (Navarra).
Tres manantiales diferentes:
1. Sulfurado sódico azoado (especial para catarros, anginas, laringitis, bronquitis y tisis de carácter tóxico).—2. Clorurado sódico bicarbonato (cura dispepsias, cólicos hepáticos y nefríticos; albuminuria y glicosuria).—3. Clorurado sódico sulfurado (purgante para la curación de congestiones abdominales y procesos gastro-hepáticos).
Para más detalles, dirigirse a la Empresa Anunciadora Los Tileros, Barriónuevo, 7 y 9, entresuelos, Madrid.

MONASTERIO RESIDENCIA DE PIEDRA

Viajes de recreo
A PRECIOS REDUCIDOS
(Informar despacho ferrocarril del Mediodía)
«Piedra es una de las curiosidades naturales más extraordinarias de Europa.» (Traveller's Magazine, Londres, 1871).
«La gruta del Iris de Piedra, iluminada por el sol, es la única en el mundo.» (El Times, de Londres, Setiembre 1879).
«En pocas horas he visto en Piedra tantas cascadas como se ven atravesando toda la Suiza.» (Sastriano de Olsaga.)
Ambiente seco.—Estación de altura.—Aguas medicinales.—Sanatorium.
Dirigirse al Admor. de Piedra (Alhama de Aragón)

Los NUMEROSOS MÉDICOS que EMPLEAN la SOLUCION PAUTAUBERGE
al CLORURO-FOSFATO de CAL CROSTATADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO
Tisis, Bronquitis crónicas, Tosas antiguas y Pertinaces, Dugues, Las Capasulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen a las personas que no quieren tomar la crostata bajo la forma de solución.
La casa de L. Pautauberge & Co., 12, Jules César, París y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

BAÑOS DE MAR BILBAINOS LAS ARENAS

El antiguo y acreditadísimo establecimiento de LAS ARENAS se abrirá al público el día 9 de Julio.
Servicio de restaurant a todas horas y mesa redonda.
Con la apertura de nuevas líneas férreas, se han facilitado agradables escursiones.
Dirigirse a D. Andrés Larrazabal. Por Bilbao, Las Arenas.

AGUA DE COLONIA VIRGINAL

Medicinal y de fragante aroma, eficazísima en las enfermedades de la vista. Frasco, 1'50 ptas. Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11.

Limpiaos la Sangre con la Zarpaparrilla del Dr. Ayer, que es el alterante de más confianza que jamás se haya compuesto. Para la escrófula, divérsos, úlceras, llagas, carbuncos, granos y tolos los desarreglos provenientes de sangre viciada, esta medicina no tiene rival. Como tónico la

Zarpaparrilla del Dr. Ayer,

ayuda a la digestión, estimula el hígado, refuerza los nervios y vigoriza el cuerpo cuando se halla debilitado por fatiga ó enfermedad. Mucha gente maligna el dinero probando compuestos cuya principal recomendación parece ser su «baratura». Las medicinas excelentes y de confianza no pueden obtenerse a bajos precios; y solo se venden al por mayor a un precio moderado, cuando el químico fabricante se proporcione las materias primas en grandes cantidades. Es, por Ayer, cuyos valiosos componentes se importan en grande escala de las regiones en donde esos artículos son más ricos en propiedades medicinales.



Preparado por el Dr. J. C. AYER & Co., Lowell, Mass., U.S.A.
La venden los Farmacéuticos y Traficantes en Medicinas.

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL

EL MARQUÉS GAETANO
por Charles Merouvel,
LOS JACOBOS DE AUVERNIA
por Luis Letang.
VERSIONES CASTELLANAS
Estas obras forman cada una un volumen de la esmerada biblioteca de novelas que con tanto éxito viene publicando la citada empresa y se hallan de venta en la casa editorial Cardenal Cisneros, 63 y 65, Madrid, y en las principales librerías al precio de 2/50 pesetas en rústica y 3 pesetas cada una encuadernadas en tela, con una bonita plancha de estilo del Renacimiento.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Ofrece a los anunciantes é industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.
OFICINAS
ALCALÁ, 6 Y 8.—MADRID

—Pues lo serás.
Zampa saludó nuevamente.
—Pero—añadió Rocambole—es preciso que continúes siendo criado por algún tiempo.
—Lo seré.
—Precisamente uno de nuestros amigos, que nos estorba, y cerca del cual queremos tener una persona de confianza, necesita un ayuda de cámara. Es el duque de Chateau-Mailly.
—Le conozco de vista.
—Un duque de treinta y dos años y bastante rico para poder dejarse robar.
—Lo será—dijo Zampa desvergonzadamente.
—Muy bien; la frase es sencilla, pero bonita.
Rocambole se levantó.
—Mañana te presentaré en casa del duque, provisto de una carta de recomendación.
—De quién?
—De la señorita de Sallandrea. Te la enviaré por el correo.
Y Rocambole regresó a la calle de Suresnes, donde nuevamente se convirtió en marqués.
—German—dijo a su criado—os despidió.
—Me despidió, señor!—exclamó German estupefacto. ¿Luego os ha disgustado?
—No; y te doblo el salario.
El criado creyó que su amo se había vuelto loco ó que se mofaba de él.
—Os despidió, y os recomiendo a uno de mis amigos.
El criado se inclinó.
—Es un fátuo a quien deseo dar una lección engañándolo.
—¿Es quizás M. Rolando Clayet?—preguntó atrevidamente el criado.
—El mismo.
Rocambole tomó una pluma y escribió:

«Mi querido Clayet: Esta mañana en el almuerzo manifestaste cuánto sentías la pérdida de vuestro groom, que durante vuestra ausencia os ha dejado.
«Quiero haceros un regalo, daros una perla, todos los tesoros de Alí Baba convertidos en lingotes y encerrados en el pellejo de un hombre, y os cedo un criado que responde al nombre de German. Desempeña papeles de baron para con las grisetitas; lleva billetes como nadie sabe hacerlo; enamora a las doncellas cuyas amas son bondadosas para sus señores; miente perfectamente en ocasiones dadas; jamás se ruboriza; tiene algo de literato, adquirido al servicio de una mujer autor; roba moderadamente, y no viola las cartas más que en los casos graves.
«Os le envío, pues, en la persuasión de que antes de quince días os habrá introducido por la puerta secreta en el palacio de vuestros nuevos amores, porque es hombre que sabrá procurarse inteligencias en él.
«Adios. Un apretón de manos de—EL MARQUÉS DE CHAMÉRY.»
Rocambole cerró la carta y la entregó a German diciéndole:
—Mañana vendrás a recibir instrucciones.
—El señor puede estar seguro de que su amigo será burlado con gran maña.
A las seis en punto el marqués Federico Alberto Honorato de Chaméry se apeaba de su faeton en la calle de la Bomba, en Passy, delante de la puerta de la casita donde aquella mañana instaló a la hermana natural de Baccarat.
Rebeca era ya otra: había recordado algunas épocas tan breves como remotas de opulencia y recobrado su aplomo.
Ya sabía hacerse servir.
Rocambole encontró una comida deliciosa, sazonada con Champagne, frapé y Burdeos caliente.

A propósito—le dije al sentarse a la mesa—apuesto a que has creído que voy a ser tu... ¿cómo lo diré?... tu amigo...
—¿Diantre!—dijo ella llenando una copa de Champagne y con el mayor desgarro—me parece que tenéis derecho a ello.
—¿Lo crees tú?
—Cuando se hacen las cosas del modo que las hacéis vos...
—Pues... te equivocas.
—¿Cómo!—exclamó ella admirada.—¿Pues qué intentáis hacer de mí?
—Una mujer comme il faut... de buena posición social.
—¿Dalle!—exclamó Rebeca riéndose.—¿Sois por ventura un filántropo de los que se ocupan en atraer al sendero de la virtud a las pobres chicas extraviadas en el camino del vicio?
—No es eso precisamente; pero deseo hacerte digna del nombre que vas a llevar en adelante.
—¿Hola! ¿Me dais un nombre?
—Sin duda alguna.
—Y... ¿me llamaré...?
—Te llamas desde ahora la condesa de Artoff; es decir, Baccarat—articuló lentamente Rocambole.
XLV
Rolando de Clayet, el joven fátuo que se había batido con el vizconde Fabian d'Amolles por amor hacia la señorita Andrea Brunot, llamada de Chaméry, que después del casamiento de ésta marchó a Alemania con el objeto de curarse de aquella pasión, y volvía con otra pasión inspirada por la condesa de Artoff, es decir, por Baccarat, estaba en su casa cierta mañana, ocho días después de su desayuno con Rocambole, el vizconde y la vizcondesa.
Recordará el lector que Rolando vivía en la calle de Provenza.
Tenía allí una habitación muy cómoda, si bien amueblada con cierta extravagancia; con muchos trofeos de armas en el co-

medor; gran número de retratos de mujer en la sala; una rica colección de pipas turcas, orientales, chinas é indias en el sitio a propósito, y un cuarto de vestir tal como ciertas damas de virtud dudosa gustan encontrar en las casas de los solteros; es decir, con una mesa cubierta de espejitos, de botes de col-cream, polvos de arroz y pomada.
Rolando, verdadero hipócrita del vicio, había estudiado un poco la vida práctica en las novelas de su época, y mucho en la intimidad de algunos jóvenes troneras, emancipados desde que salieron del colegio, y como él persuadidos de que la suprema sabiduría se posee a los veinte años, de que el amigo más seguro es un maestro que nos presta dinero, la mujer menos respetable la que se muestra insensible a las declaraciones ampulosas de los mozalvetes a quienes apunta el bozo, y la más digna de ser amada aquella que ha llamado ya la atención desapeñando el papel principal en tres ó cuatro aventuras escandalosas.
Rolando, pues, era uno de esos jóvenes que no habiendo amado nunca con el corazón, profanaba siempre el amor verdadero.
En aquella nueva pasión que, según dijo a Rocambole, sentía por Baccarat, había tanto de vanidad como de irreflexión, ó quizá de verdadera simpatía.
Hacia ocho días que a la vez que se consideraba el más desgraciado de los hombres, paseaba por todas partes, sintiéndose a cada momento más fatalmente enamorado.
Habíasele visto en la Opera los viernes, en el Casino todas las noches, en el bosque y en los Campos Eliseos diariamente de doce a cuatro, ya a caballo, ya en coche.
Había trepezado con veinte amigos, y a

cada uno de ellos hizo depositario, en secreto por supuesto, de su nuevo amor.
Uno solo ignoraba aún lo que acontecía.
Conocemos a este amigo: era el joven Octavio, el testigo feroz de la levitá militarmente abotonada, que tan ridículo se mostró el día del duelo de Clayet con el vizconde.
Pero si Octavio lo ignoraba aún, no era en verdad por culpa de Rolando, sino de la casualidad.
Desde su regreso no había podido Clayet echar la vista encima a su amigo Octavio, a la sazón ausente de París.
La mañana que hemos mencionado hallábase Rolando en su casa, y como a las once de la misma se puso a vestirse con toda la seriedad y toda la minuciosidad del hombre que jamás ha tenido más graves ocupaciones y concede una importancia suma a la manera de anudarse la corbata.
Su nuevo ayuda de cámara, el que le cedió Rocambole, le ayudaba en tan grave asunto.
Como hombre práctico en los principios de D. Juan, Rolando había tomado al muchacho por confidente, encargándole una misión de las más delicadas.
—¿Qué hay de nuevo en la calle de la Pevinière?
—Esperaba que el señor me interrogase—contestó el criado con acento humilde.
—Pues habla, ya que te pregunto.
—Los criados del conde han recibido noticias de su amo, que debe llegar dentro de ocho días.
Los arquitectos están haciendo numerosas reparaciones en el palacio.
—¿Y la condesa?
German tomó un aspecto algo misterioso, y una sonrisa diplomática se deslizo por sus labios.
—Si el señor supiera!...—dijo.